

运-20迎接，歼-20护航！

# 第九批在韩志愿军烈士遗骸即将回国



运-20



歼-20

新华社发

第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作9月14日至17日实施。14日上午，空军一架运-20飞机从华北某机场起飞，执行赴韩国接迎第九批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。9月16日，第九批在韩志愿军烈士遗骸将回到祖国的怀抱。

9月14日，中方交接代表团赴韩；15日，中韩双方在韩国举行装殓仪式；16日上午，中韩双方在韩国仁川国际机场共同举行志愿军烈士遗骸交接仪式；仪式结束后，运-20接迎烈士遗骸回国，随后在沈阳桃仙国际机场举行迎回仪式；17日上午，在沈阳抗美援朝烈士陵园举行安葬仪式。

空军新闻发言人申进科大校介绍，16日志愿军烈士遗骸回国时，歼-20将在我国领空为运-20护航，届时空军将以“双20”列阵长空，告慰革命先烈。申进科大校说：“天地英雄气，千秋尚凛然。空军这次执行接迎第九批在韩志愿军烈士遗骸回国任务，派出了国产军机运-20，以大国重器致敬国家忠烈。志愿军烈士遗骸回国时，将由歼-20为运-20护航，以‘双20’列阵长空告慰革命先烈。”

自2014年起，我国已连续8年接迎825名在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国安葬。2015年以来，空军每年都派出飞机赴韩执行接迎任务。2020年和2021年，空军派出国产大型运输机运-20执飞此项任务，今年是“鲲鹏”第三次接英雄回家。在历次接迎在韩志愿军烈士遗骸任务中，机组官兵以一流的技术、过硬的作风展现了新时代人民空军的形象风采。

运-20飞行员孟洋是第二次执行接迎任务，他在接受记者采访时表示，将用精准完美的飞行，安全平稳接英雄们回家。

(综合新华社、央视报道)

## 新版研究生教育学科专业目录2023年起实施

新华社北京9月14日电 记者14日从教育部获悉，国务院学位委员会、教育部近日印发了《研究生教育学科专业目录（2022年）》和《研究生教育学科专业目录管理办法》。新版目录有14个门类，共有一级学科117个，博士专业学位类别36个，硕士专业学位类别31个。这是我国第5版研究生教育学科专业目录，将自2023年起实施。

研究生教育学科专业目录是国家进行学位授权审核与学科专业管理、学位授予单位开展学位授予与人才培养工作的基本依据。随着我国进入新发展阶段，施行10年的2011年版目录及目录管理机制已不能完全适应新的形势要求。

国务院学位委员会办公室负责人介绍，新版目录主要变化有以下五方面：一

是所有门类下均设置了专业学位；二是加强了对科技前沿和关键领域的学科支撑，新设智能科学与技术、遥感科学与技术、纳米科学与工程等一级学科或交叉学科；三是更好地服务国家治理体系与治理能力现代化的需要，新设中共党史党建学、纪检监察学、区域国别学等一级学科或交叉学科；四是加强对弘扬中华优秀传统文化的学科专业支撑，在原有艺术学理论一级学科基础上，设置了艺术学一级学科；五是进一步推进分类培养，强化了对学术型和应用型两类高层次人才培养的基础支撑。

根据安排，2023年下半年启动的新一轮研究生招生、培养工作按新版目录进行。在校生及2022年启动招生、2023年9月入学学生的培养仍按原学科专业执行。

## 工信部将继续完善婴幼儿配方乳粉追溯体系

新华社北京9月14日电 工业和信息化部消费品工业司一级巡视员张晓峰14日表示，工业和信息化部将继续完善婴幼儿配方乳粉追溯体系，进一步扩大覆盖企业范围。

张晓峰是在14日工业和信息化部举行的“推动消费品工业增品种 提品质 创品牌”主题新闻发布会上作出上述表述的。

张晓峰说，近年来，工业和信息化部采取多项措施推进婴幼儿配方乳粉追溯体系建设，会同各地工业和信息化主管部门推动辖区内婴幼儿配方乳粉企业接入追溯平台。目前，平台已接入企业数量达到98家，覆盖国内总产量的90%以上。与此同时，工业和信息化部推动婴幼儿配方乳粉企业加大智能传感器、在线采集装置等数字化技术手段的应用。

他表示，工业和信息化部将继续完善婴幼儿配方乳粉追溯体系，进一步扩大覆盖企业范围，引导消费者更多查询使用，同时，持续提升企业质量管控能力和产品质量一致性。